

2023—2024 学年度清华大学校友励学金大会举行

4月25日下午，2023—2024学年度清华大学校友励学金大会在主楼后厅举行。校党委书记邱勇，校党委副书记过勇、向波涛出席大会。

邱勇回顾了校友励学金设立18年来，始终坚持“又红又专、全面发展”的育人传统，为推动学校人才培养工作高质量发展发挥了积极作用，让同学们在获得经济资助的同时受到了清华精神的激励和鼓舞，汇聚起了清华人的绵绵之力与仁爱之心。过勇宣读了校友励学金获得者名单，并向所有获得励学金的同学表示祝贺。2023—2024学年度，清华大学共计评定149项校友励学金，共有936人次获得资助。向波涛为捐赠校友代表颁发纪念证书。

水利系1989级校友张帆作为捐赠校友代表发言，电子系2018级本科生单小龙作为励学金获得者代表发言。获助学生代表表演了合唱《年少的你啊》，向捐赠校友表达诚挚谢意，并为捐赠校友代表送上了精心创作的丙烯画作为纪念。本届大会首次邀请来自新疆、贵州、宁夏、甘肃等地的获助学生代表亲友参会。校友励学金捐赠代表、励学金获得者代表，学生部、团委、校友总会、基金会相关负责人参加大会。

“清华校友励学金工程”于2006年启动。截至2023年底，参与励学金捐赠的校友约4.1万人次，共设立446项冠名励学金，资助学生1.8万余人次。（王晓霞）

清华大学召开2024年校友座谈会

4月27日下午，清华大学113周年校庆校友座谈会在工字厅东厅召开。校党委书记邱勇、校长李路明与16位返校校友围坐一起，就“教育强国建设和学校高质量发展”展开交流，并听取校友意见建议。校党委副书记向波涛主持座谈。

邱勇指出，为全面贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，学校对实现高质量发展作出了系统性部署，在提升教育教学质量、引进培育高水平人才队伍、深化产学研融合、营造良好学术生态、加强就业引导等方面推出了一系列重要举措。希望广大校友继续关心母校、支持母校，助力开拓中国特色世界一流大学高质量发展新局面，持续在国家重要行业领域作出清华

贡献。

李路明围绕始终坚持把育人放在首位、始终坚持人才强校核心战略、主动服务国家重大战略需求、坚持推进高水平对外开放、积极履行社会责任等方面，介绍了学校践行“三位一体”教育理念推进教育教学改革，加大国际顶级专家和青年人才引进培养力度，取得了一系列科技创新和学术研究新成果。希望校友们团结一心，共同为建设更加美好的清华园、推动学校实现高质量发展贡献力量。

德国汉堡大学计算机系教授、中国工程院外籍院士张建伟（1981级计算机）认为，清华人应努力讲好中国故事，为强国建设、民族复兴挺膺担当。北京索英电气

技术股份有限公司董事长王仕城（1989级电机）和杭州广立微电子股份有限公司董事长郑勇军（1989级化工）建议学校进一步厚植人才沃土、创新培养模式。中央统战部艾潇（2000级法学院）围绕文科学科交叉融合建设、美育体系创新发展、加强就业指导提出建议。航空工业集团成都飞机设计研究所副总设计师陈嵘（2000级自动化）建议学校进一步加大力度鼓励引导毕业生投身国防、筑梦“大国重器”。

密歇根大学计算医学与生物信息学系教授区健辉（2000级生物）为统计学科发展建设提出建议。南京航空航天大学电子信息工程学院执行院长潘时龙（2000级电子）和海斯凯尔医学技术公司创始人邵金华（2000级自动化）从推进创新人才个性化培养、深化产学研融合以赋能新质生产力发展的角度提出建议。中金公司（英国）

副总经理高远（2005级自动化）认为，清华应在构建国际合作交流新格局上继续发挥引领作用。氩舶科技创始人黄翟（2010级医学院）认为学校在支撑经济社会创新发展上大有可为。河南省新乡市人民政府副县长宋云天（2010级水利）建议学校深入研究基层社会治理和产业发展的核心问题。

世界银行经济专家李艳（1989级外文）、西藏日喀则市常务副市长曲玉祥（2000级工业工程）、深圳兰度生物材料有限公司创始人余振定（2000级材料）、中国石化工程建设有限公司炼化工艺技术领域技术副总监蔡达理（2010级化工）、中央广播电视总台文艺节目中心统筹规划部创意研发组负责人苏裴（2010级人文），以及校友总会、党政办相关负责同志参加座谈会。（黄思南）

清华大学 113 周年校庆专场演出举行

4月28日下午，清华大学113周年校庆专场演出在新清华学堂举行。校党委书记向波涛与校友师生一起观看了大型交响组歌《水木情缘》的演出。

《水木情缘》是第一部以交响组歌的艺术形式展现清华大学历史文化风貌，表达清华学子对母校感恩与眷恋之情的艺术作品，由序曲、四个乐章和终曲组成。开场的管弦乐《水木情缘》中，清华历史上的各位校长与大师在大屏幕上向观众走来：梅贻琦、蒋南翔、朱自清、张岱年、邓稼先……他们亲切的笑容瞬间将观众带入清华厚重的历史之中。之后依次演唱的《水木清华》《清华学堂》《日晷上的铭

言》《荷塘月色》《奔跑吧清华》《紫荆花》《为我领航》《我来自美丽的清华》以及《水木情缘》等歌曲，让观众通过大屏幕再一次感受了清华园里美丽的四季风光。

此部交响组歌由平安俊担任总策划、总监制，赵洪、彭凯平、田晓耕、韩景连任策划，平安俊、韩景连、赵洪、平凡四位校友合作完成词曲创作。本场演出由教师合唱团、校友合唱团、学生艺术合唱团、学生艺术团国标舞队、教工剧艺社、教工水木舞团、学生武术队、学生艺术体操队、93跑团等校内外师生团体共同表演完成，精彩演出赢得了观众一次次热烈的掌声。

（李彦）